

南京幼儿园基本采用不锈钢餐具

# 仿瓷餐具隐患“潜伏”家中

“这种餐具就数孩子用得最多！”前天，央视曝光称，大量劣质仿瓷餐具因采用了禁用物质而含有致癌成分，这种餐具往往是孩子的最爱。那么，南京的幼儿园所使用的餐具是什么材质呢？安全吗？记者昨日走访发现，绝大多数孩子在幼儿园所使用的餐具都是不锈钢的，而在家里使用的却是仿瓷餐具，超市里五颜六色的仿瓷餐具很受家长青睐。

## 幼儿园：一直使用不锈钢

昨天下午，记者在长江路小学附属幼儿园看到，孩子们正在教室里做游戏，一旁的餐柜里整整齐齐地摆放着水杯和点心盘，都是不锈钢材质的。该园负责人告诉记者，他们幼儿园一直都给孩子使用不锈钢餐具，“不锈钢餐具可以高温消毒、容易清洗。”

在位于如意里的如意幼儿园，记者看到有些孩子正拿着不锈钢的小杯子喝水。园方负责人告诉记者，孩子喝水、吃饭的餐具都是不锈钢的，“因为孩子们的餐具要使用蒸汽高温消

毒，而仿瓷餐具不耐高温，所以都用不锈钢餐具。”

在南京师范大学附属幼儿园，园长办公室一位工作人员表示，负责后勤的领导不在，用什么餐具“不清楚”。不过，记者看到正在清洗的水杯和餐具等也都是不锈钢的。

另外，在行知幼儿园、小哈佛幼儿园等地，负责人称，除了使用的筷子是木头的之外，他们使用的餐具都是不锈钢的，“不锈钢餐具相对安全。”

## 家长：家里就有仿瓷餐具

令人意外的是，孩子的“餐具隐患”恰恰是埋藏在了

家里。下午四五点钟正是家长集中赶来接孩子放学的时候，记者随机采访了多位家长，与各大幼儿园的情况相反，几乎每位受访家长都回答：“我家里就有仿瓷餐具！”

一位姓孙的女士告诉记者，她儿子只有4岁，上小班。“别看宝宝还小，家里可有好几套餐具呢，不过都以仿瓷餐具为主。”她说，仿瓷餐具特别经摔、不容易碎，而且轻便，很方便儿童使用，所以每次买餐具都会选一些这类材质的。

家长程先生告诉记者，仿瓷餐具还有一大特点就

是漂亮，“五颜六色，造型很特别，通常上面还有很多卡通图案，别说小孩子爱不释手，就是大人也挺喜欢的。”程先生说，他5岁的女儿在家喝水、吃饭用的都是仿瓷餐具，“特别是吃饭的碗，是带她去超市时自己挑的一个花朵形状的。除了这只碗，用别的碗给她盛饭还经常不乐意吃呢！”

不少家长表示，以前没听说过劣质仿瓷餐具也会致癌，“以为市场上卖得这么多，肯定个个都合格，肉眼又不容易分辨好坏，以后不敢随便用了。”

江苏国家安全教育馆  
免费开放

## 参观者过“谍瘾”

昨天，国内第一家独立设置、面向公众开放的大型国家安全主题教育展馆——江苏国家安全教育馆在南京雨花台烈士陵园隆重举行开馆典礼。作为江苏省爱国主义教育基地和全国国家安全教育基地，该馆即日起免费开放。为满足普通人的间谍梦，设计者在展区安排了人景合一自动照相装置，参观者可自由地以世界各国间谍情报机构为背景拍照留念。

该馆由中国工程院院士、建筑大师齐康担任设计，占地近3000平方米，总建筑面积1815平方米。展馆原汁原味地布置并披露了38个真实历史事件和案件。

许多间谍器材以前只在电影或小说中看过，还有这些隐蔽战线的故事，以前都是不知道的。”一位参观者说。在展厅，设计者巧妙利用场景艺术再现技术，让参观者在观看展板时如身临其境，同前人一起经历着那个不寻常的历史时刻。展馆还运用高端仿真技术和电子模拟控制技术，仿真历史人物可再现当年窃取情报等举动。展区中还陈列了许多历史上各国间谍曾使用的秘密武器，包括不同类型的间谍通讯、密写设备等。

快报记者 郑春平

## 儿保所：仿瓷餐具难过考评关

为何仿瓷餐具在绝大多数幼儿园遭弃用，在家庭里却这么受欢迎呢？记者采访了解到，这与幼儿园受相关部门监管有关。

南京市儿童保健所集体儿童管理科科长李希翎告诉记者，儿童餐具有着严格的消毒要求，“南京的各大幼儿园采用的都是蒸汽高温消毒，而仿瓷餐具又叫密胺餐具，这类餐具不耐高温，不但容易变形，而且易散发出有毒有害物质。”所以，儿保所通常都建议幼儿园使用不锈钢餐具。

其次，南京所有的幼儿园想要取得开园资格，必须

通过严格的考评并拿到“卫生保健合格证”。李希翎科长介绍说，考评内容主要有七大项，其中之一就是“消毒”。“如果幼儿园使用的是密胺餐具，那么消毒这一块的考评结果基本就是零分。”在日常监管中，至少每两年要进行一次类似考评。

采访中，不少幼儿园也向记者提到了“儿保所的卫生标准”。几位幼儿园保健医生介绍说，使用不锈钢餐具主要是为了消毒方便、耐高温。此外还有另一个原因，从耐用性上看，不锈钢餐具的使用寿命也更长一些。

什么是仿瓷餐具，有哪些危害？记者昨日从质监部门了解到，并非所有的仿瓷餐具都会致癌，关键是一些企业采用了非法原料，使得仿瓷餐具行业整体形象大跌。

很多仿瓷餐具都标称为“美耐皿餐具”或叫密胺餐具。密胺餐具是由密胺树脂粉加热加压铸模而成，耐溶剂性能较好；制品表面平整、无毒、无味、耐摔，广泛应用于餐具、日常用品等方面。

这次被曝光的劣质仿瓷餐具使用的是严禁添加的工业用料“尿素料”（脲醛树脂），它由尿素和甲醛溶液在碱或酸催化下进行缩聚反应

制成，会发生水解作用，进而释放甲醛气体，且水分越多、酸性越强、温度越高，其水解程度越严重，释放甲醛气体越多。

记者走访南京市场发现，仿瓷餐具琳琅满目，比较畅销，肉眼难断优劣。有不少是专门提供儿童使用的奶羹、小碗，印着小动物、花草等精美图案。专家提醒，消费者应尽量选择没有装饰图案、无色无味、表面光洁、手感结实的餐具，因为着色必然要加入一些添加剂，就会使产品的安全性降低。

实习生 刁艳阳  
快报记者 郑春平

## 专家：选择没有装饰图案的餐具

制图 李荣荣



## 致歉信

盐生健康4月盛大周年庆已拉开序幕。原价81元的高粱壁挂松花粉立即将降到19元销售，消息一经报纸公布，400-651-0018电话咨询不断，南九专员及客户服务部更是全员出动抢购热潮，一时间，800瓶松花粉就被抢购一空。由于前期订货不足，致使众多消费者没有拿到特价松花粉。为此，公司特向至今还没有收到货的订单客户致歉。公司现已调整计划，最近一批特价松花粉已经全面到货，活动时间定为今日13日至16日，产生累计10张。欢迎拨打 651-0018来电订购。

**我们保证：**●特价松花粉均是新生产的，保证松花粉都是新鲜的。●特价松花粉全部选用云南丽江马尾松、油松为原料，纯度是普通的数倍。●特价松花粉促销时间到期后，立刻恢复原价81元。●为了避免不法商贩囤积产品，我们限定每人每次限购数量。●如果您收到了您认为不满意的产品，您可以无条件退换。北京服务总部500名客服第一时间为您办理。

## 调理便秘、腹泻，让肠道更健康

许多人老年人患有便秘便秘问题，去医院检查不外乎就是钡剂灌肠，不吃药丸就好了，往往不引起重视。但如果长期反复大便，特别是四十岁以上患者则应考虑痔疮、直肠癌大多发生于三四十岁及五十岁以上老人。松花粉中含有足够的维E、B6、B7、黄酮、氨基酸等，能防治因便秘引发的痔疮大便干燥；松花粉中含有人参皂苷、黄芪多糖等，双向改善便秘、泻药、痔疮等胃肠问题。

## 常吃松花粉，前列腺问题不再有

忠利到底增生10年，功能减退。每次小便时需等待几分钟，尿完了放回去时总是又溢出一些，又臭又臊真得很难受。夜里上厕所十几次，滴滴答答，常常躺在椅子上，每天要尿半小时就得小便一次，痛苦不堪。有时，德国、丹麦和日本都有

## 美容、减肥，更多女人钟爱松花粉

麻雀变、水滴凝，40岁女人风华正茂。多年来无懈可击的明眸秋波和丈夫，现在孩子懂事了，丈夫也成功了，自己却老了许多：皮肤松弛、眼角皱纹、身材走形，黄褐斑染了满脸，皮肤淡漠无光，自己都不忍看自己。难道这一切真是40岁女人的真实写照吗？

松花粉中含有大量抗氧化物，如维生素E、胡萝卜素及微量元素

消化吸收差、胃肠疾病、前列腺炎、关节炎、美容抗衰老、易感冒、高血压、心脏病、糖尿病……

破壁率高达99%

## 天然破壁松花粉

## 疾病调理全能专家

惊爆价 19 元 最后2天

4月16日起恢复原价:81元 特价期间:19元

服用方法：饭后1小时服用，半勺为宜。

经常便秘或便秘的朋友可以在服用松花粉的同时配合这些膳食纤维，更能提高身体的排毒能力，人瘦得更加精神。

### 天然破壁松花粉

本品天然破壁松花粉，采用精工技术提取，效果显著。

规格：60粒/瓶  
零售价：81元/瓶

特价 19 元/瓶

■ 相关推荐 天然破壁松花粉  
上帝赐给人类的保健珍品

4亿年前的白垩纪时代，地球上出现了第一种怪物被称为：“万兽之霸”它就是恐龙。而在植物界也诞生了一种树，它被称为：“万木之公”它就是“松”。松树与恐龙几乎同时出现在地球上。然而，历史的今天，强大的恐龙绝迹了，但松树却打造出四季长青、千年不老、万古不灭的奇迹。其生的精灵就在于它的雄球花果上所孕育的花粉。松花粉是松树的遗传精细胞，它携带有两种极具重要的遗传基因：“超强生命力基因”和“长寿基因”。松花粉的营养价值被人们所发现并不断验证着其神奇的效果。所以，中国营养学专家于若木老人再也无法形容松花粉所占据的高度，于是将其誉称为：“上帝赐给人类的保健珍品”。

您的营养健康专家



本品天然松花粉，采用精工技术提取，效果显著。

规格：60粒/瓶

零售价：81元/瓶

特价 19 元/瓶

服务时间：8:30~21:30 益生健康（南京）会员服务中心

地址：南京市鼓楼区莫愁新寓公交站旁 服务时间：8:30~21:30 公交乘车路线：5路、82路、92路、99路、29路、162路、312路、149路、莫愁新寓站下车即到。20路、150路、307路莫愁新寓站对面站台即到。咨询电话：025-86601656

咨询订购电话：  
(免长途费)

400-651-0018

周一至周日